

Érték	Utolsó árfolyam	
	penz	áru
gy. ker. bank.	101.50	102.—
rtokos. föld-int.	101.50	102.—
égek.	—	—
vasut.	—	—
ombv. zék. v.	—	—
öz. társ.	—	—
vasut.	—	—
v. 1874 ki b.	—	—
ut	—	—
b v. (ezüst)	—	—
zhd.	102.50	104.—
zsd-épület	96.—	97.—
jegyek.	—	—
ézet	175.—	176.—
gy	49.50	41.50
	19.—	20.—
	36.70	37.50
emek.	—	—
ert)	5.61	5.63
8 frtos arany	951.—	9.53
	9.51	9.53
nkj. 100 márk,	58.70	58.80
ama (3 óra)	—	—
00 ném. bir. m.	58.70	58.90
00 holl. frtért.	99.—	99.20
00 frankért.	47.60	47.80
00 frankért.	47.50	47.60
00 font sterl.	120.50	120.70
árfolyamok.	—	—
adék	117.50	—
hitelbank.	361.—	—
leszám b.	164.—	—
ak	368.—	—
ank	—	—
i kölcsön.	116.—	—

Kiadó.
Ugyanoda egy és két éves úszó és tinó borju legelőre felvállaltak. Értkezhetni a tulajdonossal Széchenyi-utca 1817. sz. a.

BÉCSI BEVÁSÁRLÁSI UTJÁBÓL
Visszatérve tisztelttel kéri a n. é. hölgyközönség számos látogatását.

DEBRECZEN,
Krisztóffy-utca 7. sz.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve:
Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 „
Előfizetési pénz s minden közlemény:
főpíacz, VECSEY-ház, földszint a szer-
kesztőségbe barmintva küldendők.
Előfizethetni helyben:
TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY
KAROLY könyvkereskedésben és a
széchenyi-utczán. Egyébhatt postaküld-
velni is lehet.

DEBRECZEN

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: keddén, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Négy hadban petisörért 5 kr.
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több
izbéli hirdetések, alku szerint a
legolcsóbb árért.
Bélyegdíj: minden beiktatásért külön
30 kr.
„Nyilt-tár“-u megjelenő közlemény
minden petis sora 15 kr.
Név- vagy barmintellenlők beküldött
köziratok nem vétetnek tekintetbe. —
Ugyanint kártyák nem adatnak
vissza.

A választás után.

Debrecen, május 11.

Nem tagadhajuk, hogy nem minden aggodalom nélkül néztünk a tegnapi választás elé, nem azért, mintha hitelt adtunk volna politikai ellenfeleink kárörvendő nyilatkozatának: „hogy a függetlenségi párt züllőféiben van“, nem, mert biztunk pártunk óriási többségének becsületességében, biztunk pártunk nagy többségének józan gondolkodásában, hogy nemcsak hogy nem azonosítják magukat azokkal, kik a legnyomorultabb uton és módon igyekeztek pártunkat elzúllasztani, hanem azokat — mint már meg is történt — kidobja kebeléből; nem is azért, mintha csak egy percze is azt hitük volna, hogy a függetlenségi párt egyes tagjai, politikai hitvallásukat megtagadva, meggyőződésüket — Tiszaként — szegreakasztották volna, hanem azért, hogy talán annyi sok időközti választások lankasztólág találjanak hatni választó polgártársaink lelkesedésére.

Csalatkozánk, örömmel constatjuk, hogy nagyon csalatkozánk, mert péterfiai kerület választói soha sem fejtettek ki annyi lelkesedést, mint most, de nem is lettek a győzelem teljességével oly fényesen megjutalmazva, mint most.

Mintha mindnyájan egyformán érezték volna, hogy a függetlenségi pártnak jövő győzelme, mintha az egész országnak reménye ezen egy választástól függene, úgy sietett mindenki egyik a másikat megelőzni polgári kötelessége teljesítésében.

Sok függött ettől a győzelemtől, megkellett mutatni, hogy a polgárság mint érez Debreczenben.

Ebben a kerületben nagyon kevés a köteles szavazattal tartozó hivatalnok, legtöbbnyire független polgárokból áll, kik az állam javadalmaiban nem, csak terheiben részesülnek, ezeknek az itéletét leste nemcsak Debreczen, hanem az egész ország, és az itélet, daczára annak, hogy a mult évi összeírás alkalmával mintegy száz szavazó független polgár üttetett el szavazati jogától, — sújtóbb volt most, mint a mult választáskor, akkor 177, most 190 szavazattöbbséggel győzván a függetlenségi párt.

Nem csak azt mutatja ezt, hogy Magyarországnak tulnyomó többséggel bir a függetlenségi párt, hanem azt is mutatja, hogy daczára, hogy száz szavazatot az összeírásakor elvesztettünk, számban mégis erősödött.

Ezen szavazás azt mutatja, hogy a szabadelvű párt egyes tagjaiban is kezd már a kormány iránti bizalom megingani, s hátat fordítanak azoknak, kik a mostani kormányt tuskón, bokron keresztül rohanva követik, s kik a kormány hibáit soha meg nem látva, dicseriádák zengését tartják egyedüli feladatuknak.

Tanaságos volt ezen választás a másik két kerületnek is, megtanulhatják belőle elvtársaink, hogy összetartva, lelkesedve s folytonosan munkálkodva, soha elnem csüggedve, a diadal nyitva áll előttük.

Az I-ső választókerület fényes diadallal győzött, nem is csuda, hiszen az ország veszedelemben van, ilyenkor kuruczokra van szükség és a kurucz csak akkor teszi le fegyverét, mikor hazája boldogsága már biztosítva van, így itélik ők meg Thaly Kálmánt, így itélik meg mi is, azért velük együtt szívjből kiáltjuk: „éljen Thaly Kálmán Debreczen város országgyűlési képviselője.

A török miniszterválság. Konstantinápolyból teljes miniszterválságot jelentenek. Szaid pasa nagy vezér bukását gyorsan követte legtöbb miniszterválságának visszalépése. A kormány teljesen átalakított. Külügyminiszter Szaid pasa, de nem az eddigi nagy vezér; hanem a Szigetenger kormányzója lett. A többi miniszteriumok élére is új emberek kerültek. Szóval a változás gyökeres. Eleinte Szaid nagyvezér bukását, — mely egészen hirtelen jött, — Konstantinápolyban nem is vették komolyan. Azt hittek, hogy a pasa továbbra is tükos tanácsadója és bizalmasa marad a szultánnak. E fölvetés azonban egészen alaptalan, s mint a legújabb események mutatják, éppen nem felel meg a helyzetnek. Szaid bukása végleges s Abdurrahman pasa, az új nagy vezér volt az, ki most a többi távezékat is saját emberei kezébe juttatta.

A tegnapi nap.

Bizony még máma is gyorsabban verszik a tegnapi vívott dicőséges diadal emlékére, és a tegnapi napnak egyes mozanataira. Epen, mintha most történnék, mintha mostan is szemlélnők. Gatyás párt! Azt mondják az uri kaszinó erkélyéről és ablakából letekintő halvány képu urak, erre a mi pártunkra. Hát bizony itt mindenkinek vagon haláistennek gatyája, és ha van viselni sem szégyenli.

De hát nem is azt akarják ezek az urak mendáni, hanem hogy ez a mi pártunk „paraszt“, műveletlen, tudatlan és goromba. A tegnapi nap fényesen igazolja ezen uraknak — stük felfogását.

Szegény katonák, szegény konstáblerek! ti tehettek leginkább bizonyosságot, hogy milyen stükkeblűek ezek az „uri párthoz“ tartozó urak, mert a ti lábatok zsidbadt az egy napi állásban, mert a ti lábatok fájdukt meg a 24 órai lótas-futásban, melyet hiába kellett szenvednetek. Hogy is volt csak?

Midőn az eredményt kihirdette a választási elnök a városháza tanácstermének ablakából a „csöcseléknek“ (?) az ezernyi ezer nép Thaly tollas kalapját magásra emelve dörgő éljen riadalban tört ki, és megindult a Király-vendéglője, a főhadi szállás felé. És szemben találkoztak az onnan jövők tömegével és összeüelkeztek, és nem egy szemben láttuk az örömmek könyét... Pedig sem Királynál, sem sehol nem mérték ilyen az italt!... És ment a folyvást éljenző neptő meg, — de ember áradat már ment a kerületbe 17 zászlónak lobogása alatt, nem az ellenfél ellen tüntetni, de tuláradt örömet hirdetni, s az otthon levőkkel megosztani. És látnuk jelenetét, mely 1849-re emlékeztet bennünket; arra a korra, melyben az asszonyok is feltudtak emelkedni egy magasabb pontra, s az emelyítő pletykázás helyett a házára is volt idejük gondolni.

Láttuk azt a jelenetet, midőn a tevékony párttag a becsületes polgár Kertész Istvánnak, családja kint az utczán az istenege alatt a nép szemé láttára, örömitassan nyakába borult s csök özönnel borította.

A tisztos polgárnak köny szökött szemébe és szólni nem bírván csak szeméit veté fel hála telten az ég boltozatára, istenre gondolva. Debreczen polgárságnak ünnepe volt a tegnapi nap és pedig általános öröm ünnepe.

A jó órát igénybe vevő ut után, a függetlenségi kör előtt állott meg a menet, hol a zászlókat lerakván, kiki dolgához tért.

A legnagyobb rész azonban Király vendéglője elé sietett, hallani Ohajtvan Orbán Balázs és Németh Albert képviselőket, kik a választás alatt Thaly iránti meleg érdeklődésüköl fogva jelen voltak.

Midőn a Székely nemzet méltó büszkesége Orbán Balázs egy hevenyében előállított berkocsira fellépett, a lelkes éljenzésnek alig akart végo szakadni. Rövid szavait melyek szivből szakadtak és a szivhez szöloáltak s melyekkel talólan eszelelte a helyzetet és a mai győzelemnek jelentőségét, azzal végezte, hogy elvárja az ország Debreczentől, miszerint a jövő választásnál már mind a három kerület képviselője független legyen, dörgő éljenzés követte e kijelentést jelöl, hogy a polgárság is érzi e kötelességet, s erőt érez magában annak megfelelni. A polgárság ezután Németh Albertet kívánta hallani. A kipróbált bajnok megjelenése már magában emelte a lelkesedést s komoly szavai sokakat könyre indítottak; ő maga is rendkívül elérzékenyült, annyira hogy aki látta, hallotta beszédét, alig binné el, hogy éveken át az országgyűlésnek ő volt humoráért jó kedvéért legkedvesebb alakja. Beszéde így hangzott:

Németh Albert: Tisztelt polgártársak! Mint az országgyűlési függetlenségi pártnak magában az országgyűlésben is a legrégebb tagja és a legrégebb országgyűlési képviselőlk egyike, köszönöm Önöknek azon hazafiai hűség, azon magas polgári erény nyilatkozatát amelyet mai nap teljesítették, midőn zászlónkat e szabkir. városban ujra győzelemre emelték (Eljenzés). Köszönöm különösen az én kedves barátom Thaly Kálmánnak nevében, a kinek erre nézve itt kezemben van irásbeli megbízása (Eljenzés) Itt van azon ígért, a melyet az ő nevében ezennel tennépleyesen letezek, hogy a pünkössti tünnepekre sietni fog Önök körébe. (Élénk éljenzés.) Az enyim a 40 éves hű hazafiai szölgát jutalma, az ifju barátomé a jövő; az ő kezében van az ifju tetterő. Mint az én kedves barátom Orbán Balázs (éljenzés) úgy Thaly Kálmán is (éljenzés) hivatta vannak magasra felemelni azon épületet, a melynek falán mi hosszas évek során izzadtunk és fáradtunk. Thaly Kálmánnak se apja se anyja; se felesége se gyermeke egyedül áll ő kinn a világban mint az ifju tölgy. Önök leltették Debreczen földjébe az ő lelket; befogadták őt hazafiai szivükbe, (éljenzés) ő lesz Önöknek barátjuk; az Önök gyermekei mind az gyermekei lesznek s neki egyedüli ezéja az lesz, hogy Önök jólétét, jövő boldogságát és ezek alapján edes hazánk szabadságát munkálhassa. (Leikes éljenzés) Fogadják Önök hazafiai mely halám kifejezését; s ha volt nekem is valami kívánni valóm ez életem, amért sokat fáradtam, törtem magam ezen hosszas pályán, melyen csak kevés rózsák viritanak engem már ma Önök csekély fáradozásomért egészen kifizettek. (Hosszan tartó zajos éljenzés.)

Szüni nem akaró éljenzés és a lelkesedett polgárság tömege kísérte be őket. A „Király“ helyisége annyira stüknek bizonyult e tegnapi napon, hogy daczára minden hely — még a magán szobák megnyitásának is, számtalan ember nem jutott helyhez, minek folytán sokan Pap György-

nek jó nevű vendéglőjét keresték fel s ottan telepedtek le.

1/2 9 órakor vette kezdetét a tulajdonképeni bankett, hol képviselő, és Ferenczvárosi vendégeink társaságában foglaltak helyet a választás intézőiben.

Mit írjunk a toasztokról és a szakadatlan jó kedvről? Az eatly legkimagaslóbb pontja ez volt, midőn, a tárt ajtón a társaság legmélyebb megöpetésére 4 bájos hölgy: Szombathy Lajosné asszony vezetésé alatt egy remek gyöngyvirág és rózsából álló csokorral megjelent, s e csokrot hódolatuk és szeretetük jelképét — Orbán Balázs urnak felajánlotta. A derék férfi, pártunk büszkesége mely megindulással és hájával fogadta e szép jutalmat, s a legőszintébb örömtől derülten mondott köszönetet. A hölgyek ezután rövid időre helyet foglalva, miután megpihentek a legrokonszenvesebb tünetés nyilvánítása közt hagyták el a termet a legkellemesebb emléket hagyván maguk után.

Nem vihetjük el lelkünkön, hogy e nemes gondolkozású hölgyek neveit, kik felfogván hivatausukat, részvesznek férjüknök küzdelmeiben is nemcsak jövedelmében, — ide ne igt-assuk: Szombathy Lajosné, Besenyű Albertné, Hegedűs Lőréné, és Bihari Istvánné asszonyok voltak a tisztelgők, bizonyly az egész választó kerület hason gondolkozású nőit képviselve.

A haladó idő felbontá végre a barátság szoros lánczait, s a társaság szétoszlott a kiérdemelt nyugalom ölen megpihoni.

A tegnapi nap ezzel befejezést nyert, De nem mulaszthatjuk itt a batóság figyelmébe ajánlani a tegnapi nap csendes lefolyásából merithető tanulságot. A hatóság minden alap nélkül — minden körülmények közt, mint valami lazadást, fegyverekkel veszi körül a függetlenségi párt mozgalmait, már tudjuk illik ott, hol a „szabadelvű“ párt kezében van a közigazgatási hatalom. Ime a tegnapai nap újabb tanulságot szolgálhat arra nézve, hogy a magyar nép, a polgárság iszonyodik minden tulkapástól, és ha csak ki nem hívják készakarva, törvénytelen lépést soha el nem követ.

Politikai szemle.

A lázadás (Hivatalos.) Dahlen tábornagynagy jelenti május 8-án: Azon többször felmerült hír folytán, hogy az umlojane-rakitniczai vidéken nagyobb számu bandák jelentkeztek, a Konjiesától északra fekvő Pradepoljanak, továbbá a Crnarjeka völgye magasiatainak, Jabuka, Grebak és Korjen-Planina, azutan Mokra és Jelec környékének ideiglenes megszállása elrendeltetett. Ez ezen vidékeken eszközölt portyázások kiderítették, hogy a csavargó bandák számáról terjesztett hírek tulzoltak. — A lakosok szándékosan terjesztenek ilyen híreket, hogy annál biztosabban kapjanak katonai oltalmat. A konjiesai helyőrségi parancsnokság jelenti: Május 3-án egy portyázó osztály Cuhovicsi mellett üszteütközött mintegy 20 felkelővel, kik 2 halottat vesztettek. Magazinovics nevű vezérük foglyul esett.

Mokra környékén május 4-én egy őjárat 20 fegyveressel ütközött össze, mely alkalommal egy súlyosan megsebesült elfogott. Egy portyázó osztály május 4-én Oranje-Dzendovaluka mellett hosszabb harc után szétvert egy 50 emberből álló bandát, mely alkalommal kiutóbbi 10 halottat és súlyosan sebesítet veszített. Május 6-án jelentették, hogy Garozda és Csajicica közt Hamiljenov mellett egy rablóbanda garázdálkodik. A kiküldött osztály megtalálta Bauman kerületi tisztviselő megsebesített hulláját és a csajicicai hadi holttestét, kik utban voltak Csajicica felé.

A dublini gyilkosság elkövetőinek kézrekerítésére a földluga is jelentékeny összegeket tűzött ki, mi által dokumentálni akarja, hogy azokkal semmi összeköttetésben nem áll.

A Ferencz-városiak.

A ma délből Budapestre menő vonattal távoztak el szeretett vendégeink, azok a Ferencz-városi polgárok, kik a Thaly Kálmán megválasztása alkalmából városunkba jöttek. Kik a tisztelt és odaadó szeretet által indíttatva, sem költséget sem fáradságot nem kimélve, eljöttek hogy tanui legyenek az elégtételnek, melyet Debreczen nyújtott Thaly Kálmánnak, ama erőszakoskodás és alattomos elbánással szemben melyben őt a kormány a budapesti IX-ik kerületben méltatlanul részesíté.

Ninesen szebb erény, mint a hála, de talán ritkább sem — és a Ferencz-városi polgárok e szép, de ritka erényt gyakorolták akkor, midőn volt képviselőjük jövője iránt az érdeklődésnek e legkiválóbb bizonyítékát adták.

A vendégek vezére Madari ugyan tegnap esteli köszöntőjében nemes egyszerűséggel tér ki e tulajdonképeni indítók feltüntetése elől, és más, Debreczenre és pártunkra nézve hízelt állítással indokolja jövetelüket; ám engedjenek meg, ha mi tisztán a hála, tiszteletnek és szeretetnek tulajdonítjuk a szerencsét, melyben ide jövetelük által részesítették.

Bár mint legyen is azonban, egy tény, és ez az, hogy szép példáját mutatták nem csak a hála, de az áldozatkészségnek is. Ily polgárság mellett büszkéek vagyunk a fővárosra, Magyarország ifjú királyinjére.

Vezérelje az ég a derék férfiakat folyvást a szerencse karjain. Hozza el az idő szárnys kereke mihamarabb a napot, melyben mi is az övékhez hasonló örömet érzendünk, ha vagy a táviró, vagy személyes uton meggyőződünk a mi tegnapi győzedeimünköz hasonló győzelméről a függetlenségi eszméknek, náluk, a fővárosban.

Bár mostani itt létök a két város közti állandó jó és szoros viszonyt lenne kiinduló pontja!

A tegnapi választáshoz.

Thaly Kálmántól este 9 órakor következő sürgöny érkezett:

„Az első kerület függetlenségi választóihoz!

Nagy örömmel vettem a táviratot a választás eredményéről. Fogadják hazafias forró hálamat tisztelt választóim, addig is, míg pünkösztör személyesen mondhatok köszönetet elvein kfényes diadaláért. Éljenek a debreczeni függetlenségi polgárok!

Thaly Kálmán.

* * *

Szilágyosmlyó, május 8. (Távirat.) A debreczeni függetlenségi párt fényes győzelmét szívólvüdjük, mert e győzelem az országé s a miénk is. Éljen a függetlenségi választópolgárság! — Éljen Thaly Kálmán! — A szilágyosmlyói függetlenségi párt.

*

Budapest, máj. 8. (Távirat.) Éljenek a Thaly-választók. Éljen Thaly Kálmán! — IX. kerületi függetlenségi párt: Lorenz János, Kastel Mihály, Kühn Agoston.

*

Budapest, máj. 8. (Távirat.) Üdvözljük a lelkes debreczeni függetlenségi polgárokat a budapesti apostolokkal együtt. Süttő Ferencz.

*

Ezenkívül még számos üdvözlő sürgöny érkezett pártunk itt időző tagjaihoz az ország minden részéből.

A fővárosból.

Az 1884-ik év Budapestén. Minden jel arra mutat, hogy az illetékes körökben arra törekednek miszerint az 1884-ik évben az akkor megnyitandó országos kiállítás alkalmából, a mikor a kiállítás számos idegent fog ide vonzani, a

most foganatban levő nagyobb építkezések nagy részben befejezve legyenek. Így újabban irányadó körökben a Deák-szobor elkészítését és a központi személypályaudvar építését is sürgetni akarják, hogy a 1884-ben leleplezhető a pályaudvar — ha csak lehetséges — megnyitható legyen. Ezeknél fogva az 1884-ik évben a következő folyó építkezések és szobrok befejezése van kilátásba helyezve: A sugáru dalműszínház a király óhajára. A budai Mátyás templom főhajója, a vallás és közoktatásügyi miniszterium rendelete folytán. Továbbá a központi személypályaudvar, a Deák-szobor, a Deák-mauzóleum, a festészeti mesteriskola, az elvártorok, az üllői uti klinikai összekötő épületei a fővárosi vígadó homlokzatára jövő szobrok és a még ez évben felállítandó Petőfi-szobor. Azonkívül a sugár uton jelenleg épülő 18 palota és az ősszel ugyiszintén a jövő évben megkezdendő körülbelül 16 palota.

Egy letört ág. A margitszigeten tegnap érdekes látványt mutattak tanui a sétáló. A szél, mely kergette a feleget, mindinkább erősödött, úgy hogy ropogtatta, törölte a nagy fák ágait is. Egy erős szélrohám ép akkor szakított le egyik ut előtt egy hatalmas nagy ágat, mikor József főherceg és Klotild főhercege asszony arra mentek. A nagy ág egészen elfogta az utat, úgy hogy a sétálóknak vagy a pázsitra kellett lépniök, vagy átugrani a faágon. Mielőtt valaki csak arra gondolhatott volna, hogy az akadályt eltávolítsa, már ott termett a főherceg és főhercegnő, megfogták ketten a lombos ágat és egyesült erővel vagy ötven lépésnyire az utól elhúzták magukkal. Mikor többen a sétáló közl oda-siettek, Klotild főhercege asszony mosolygva mondá: „Ez is testgyakorlat s csak egészségünkre válhat!”

UJDONSÁGOK.

* Ismét sajtó tárgyalás lesz szombaton Bihari István polgártársunk panasza folytán, Pap László ellen. A polgári jogában becsületében egy formán sértett ember emeli fel panaszát saját polgártársából alakult bíróság előtt. S a hírlapoknak leginkább kötelességük az esküdtzéki intézmény iránti tiszteletet, nem csak fenntartani, hanem fokozni, bizonyára a „Debreczen” mindig első lesz azok közt, kik ez intézményt mint az ujkorok egyik legszébb vívmányát, a szabadság egyik — legnagyobb paládiáját féltékenyen őrzik, s ezért távol tartjuk magunkat az esküdttek minden legkisebb befolyásolásától s csak a közönség figyelmét hívjuk fel azon tisztelekre, melyek Pap László által igen számos polgáron elkövetettek, s melyek most mint haljuk — a tárgyalás alkalmával felszínre hoztatnak. Nekünk meggyőződésünk, hogy minden bűnös előbb utóbb elnyeri büntetését, s hogy a büntetés soha sem késik, mindig jókor jön.

* Vendégeink, Orban Balázs, Németh Albert, Kiss Albert, orsz. képviselők, és a Ferenczvárosi 15 tagú küldöttség ma délből elutaztak.

* Az iskolaszék szombaton délután 4 órakor ülést tart. Targy: az iskolák látogatásáról szóló jelentések, intézkedések a közvizsgák tartásáról s egyéb folyó ügyek.

* Dr. Somogyi Zoltán budapesti szemészeti segédorvos, a fővárosból egy beteg megfigyelésére, pár napra Debreczenbe utazik, s szombat, és vasnapot itt tölti, — mely alkalomra a mar általa kezelt szem-betegek figyelemmel tartanak.

* Ha a rendőrségét különösen egy kerületbe rendelik ki a — semmit önzni, mint tegnap éjjel történt, természetesen a tolvaj — és betörő urak sietnek a jó alkalmat felhasználni. Tegnap éjjel Banki István czegied-niczai tisztebeli több sonkat, kisebb mennyiségű pénzt stb. elloptak. A tetteseknek semmi nyoma.

* A rózsaleány megkoszorúzása az első alkalomkor méltó ünnepélyvel folyt le ma a Kis-Solyvár helységben, mely ugyancsak kitett magáért e napon. Mint tudjuk a trónörökös pár eljegyzése alkalmából Karácsonyi Guidó gr. erényjutalmat alapított Solyvár, Vörösvár és Szt.-Iván községek leányai számára. Az első jutalmat Solyvár egyik csinos leánya, a 18 éves Thaler Borbála nyerte el, s a község lakossága támogatva az előjárás által minden tekintetben emlékeztetéssel kívánta tenni a koszorúzás ünnepét, mely első a hazában. Reggel 7 órakor érkeztek min-

deanfölt vendégek, főleg a közel fővárosból. Matyók Benze szolgabíró üdvözlöte után a gróf, ki roccos inasaival és diszkociájával méltó feltűnést keltett, bevonult a helységbe hangos zeneszó mellett. Alig hogy a nászasszony, Erdődy grófné kissé átöltözött a helység házába, a vele jött násznagy-helyettesével, Földváry Mihály alispánnal s a másik nászagnaggal, az alapító gróf Karácsonyi Guidóval, a rózsaleány szüleinek házába hajtatott. Az első szobába várta őket a rózsaleány vőlegényével, Millibik Mihályval, egy szakál és bajszatlan legényvel. A gróf előbb elmondta az ünnep jelentőségét, azután a diszkociába ültette a menyasszonyt gr. Erdődy-nével; maga pedig a falu népével gyalog vonult a templomba. A kíséretben egy sereg koszorus leány volt; menet közben a bogdári zenekar a Rákóczyt játszotta. Nemsokára megérkezett mozsárdurrogások és harangzúgások közt fogadtatva az összes járásbeli plébánosok által Haynald bibornokérek is. Megérkezte után Glazer József solymári plébános mondott beszédet, melynek végeztével megáldá a rózsakoronát, mely az oltáron állt s azt átnyújtván gr. Erdődy-nének, az e menyasszonyt megkoszorúzta. Mindez az orgona hangjai mellett csendben ment végbe. — Ekkor Haynald bibornok emelkedett fel helyéről s drága kövekkel gazdagon egy ültőzékben megeskette a rózsaleányt vőlegényével, szívrható szép beszédet intézvéen hozzájuk. — Majd Földváry alispán emelt szót s átadta a menyasszonynak a Karácsonyi alapítvány kamatait. — Ezzel vége volt az ünnepélynek; a menyasszony háza szűkkörül ebéd volt, melyben részt vettek az új páron és szülein kívül Haynald, Karácsonyi gr. és Erdődy grófné. Ezalatt pedig kint megkezdődött a néppünnp. Majd a vendégek tiszteletére rendezett banket, melyre később Haynald érsek és Karácsonyi gr. is megjelent.

* Helyreigazítás. A Nagy József alapítvány kiadásáról irt ujdonságunkban az mondattott, hogy az szegény tanulók számára szokott kiadatni, az idén pedig egy tanár nyerte el. Ezen állítás téves örtésüléson alapult, amennyiben 4 évben adatik csak szegény ifjaknak, minden ötödik évben pedig tényleg szolgálatban levő tanárnak vagy papnak adandó az alapító levél szerint. — Ez értelemben adta ki az ötszáz forint az idén a bizottság több pályázó közül Békési Gyula gymn. igazgatónak.

* Szintársulatunk iránt Nyiregyháza nem nagy pártolás mutatkozik eddig el. Lapunk egyik munkatársa közelebb ott időzött s értesítése szerint tegnapelőtt a „B o e a c c i o” operette volt előadva s bar három új tag lépett föl, még is keveset hozott a — konyhára. A czimszerepet Cservári k. — játszotta, kinnek szép és csengő hangja kedvező hatást gyakorolt. Fiametát V a d n a i k. a. énekelte, — a bodnárt meg Érczy Ferencz játszta. N é m e t n é Demjen Mari asszony „Az igmándi kis pap”-ban lépett föl nagy tetszést aratva. Minden dalát megkellett ismételnie, sőt a „De fain” kezdetű dalt háromszor kellett eldalolnia. Volt is kibívás, taps elég. Demjen Mari asszony meg is érdemli azt. Munkatársunk tekintve hogy a közönség érdeklődik szintársulatunk iránt, — többször át fog rándulni, hogy személyes tapasztalatok után tudósítson bennünket.

* A Telegdi-féle furdöntézet, holnaptól kezdve ismét a t. közönség rendelkezésére áll.

* Eöry Gusztáv, szintársulatunk férfi tagjainak e legkiválóbbja, a ma déli vonaton utazott el városunkból, vivén magával szeretettünk, és követve őt óhajtatunk: bár meióbb viszont láthatnók őt és paratlan alakításait színpadunk deszkáin. Egész csomag apró cseprővel utazott. A többi közt magával vitte azon tárgyakat melyeket legutóbb a nép jellegének tanulmányozása céljából a Hortobágyon tett: a Hüse János uram nyolez utazásból hozott: éves kalapját, egy árvatölgyfábotot, stb. stb.

* Gonosz mondás. A vén lány is bimbó, csak hogy olyan bimbó, a melyet lepréseltek egy könyvbe.

* Perbe fogott szerkesztő. — A Veszprémi Független Hírlap szerkesztője, Kompolthy Tivadar, kit a budapesti esküdtzék rágalmaszárít nem régen mondott ki vétkesnek s a sajtóbíróság három hónapi fogságra ítélte el, tegnap a veszprémi törvényszék előtt azon vád miatt állott, hogy lapjában politikai czikkeket közlött, noha a szükséges biztosítékot le nem tett. A politikaiaknak mondott czikkek „Sunyi emberek”, „Két kulacsosak”, „Politikai iparlovagok” fölőlvastávan, vádlott azzal védekeznek, hogy czikkeinek társ-

dalmi irányzata van s erre nézve a budapesti hírlapírói egyesület szakértői véleményét kívánta kikérteni. Cserna királyi ügyész vádló és Krasztencia Vilmos ügyvéd védő beszédének meghallgatása után a törvényszék Kompolthyt vétkesnek mondta ki és 2 hónapi fogság, valamint 100 forint bírság, nem fizetés esetén további fogságra ítélte. Kompolthy semmisségi panaszt és telfolyamodást jelentett az ítélet ellen.

* A világ legnagyobb aranyrőge került nemrég napfényre Ausztráliában, a temozai aranyföldéken. Mint a Sydney Mail márcz. 18-áról írja, ez óriási aranyrőget 14 láb mélyen találtak a föld felszínén alatt: sulya több mint 153 uncia.

* Együd Istvánt, a népszinház derék tagját, a népszinház igazgatója felmentette szerződése alól, mivel nagyfokú tudóvzés folytán a sajnosan nélkülözött művész, képtelen a színpadi izgalmak elviseelésére. Évva Lajos igazgató, — mint a „Thalia” írja — a beteg színészt felmentése után is felgyógyulásig, száz forint havi díjjal részesíti.

* Mennykőcsapás állatseregletbe. A napokban borzasztó égháboru tört ki, Páris fölött roppant kárt és pusztítást okozva mindenfelé. A villám egyebek közt Pezon állatseregletbe is lecsapott s egy fehér farkast ölt meg, a mellékalkikában több ragadozó állatot horzolt s egy tigrist majdnem egészen megbénított, míg egy boa constrictorra a legesodásabb hatást gyakorolta. A kigyó ugyanis már több hét óta emésztes-és étvágy biányban szenvedett s közvetlenül a vihar után egészen jobban lett úgy, hogy legott több háziinyulat mohón elnyelt.

* A bécsi nemzetközi sakkverseny ma délelőtt vette kezdetét. A bejelentett kilenc játszma közül a Bird-Tsigorin féle hiányzott, mivel Tsigorin ur tegnap indult el Pétervárról és így csak holnap érkezik meg Bécsbe. Nagy figyelembe részesült a Blackburne és Steinitz közt folyó játszma. Délig a Duckertort-Hrubyle játszma volt legjobban kifejlődve. Ezen időpontig mindössze 18 húzást tettek a sakkasztáblán.

* Földrengés volt tegnapelőtt este Laibachban. Három lökést észleltek. Az első 9 óra 38 perczkor este, ezt követte néhány percz múlva a második és éjféli előtt a harmadik, mely a leghevesebb volt. A lakásokban a butorok megmozdultak helyeikről. A tartomány más helyeégeiben is észlelhető volt a rengés.

* Egy király bogarai. II. Lajos bajor király bizonyos nevezetességre tett már szert különös szeszélyei által. Nemrég is egy müncheni szálloda szolgáját hivata magához éjféli után, s nyelvismeretei miatt oly állást ajándékozott neki az udvarnál, minő reudesen csak kiérdemesült egyéneknek jut osztályrésztül. Ezenfelül még egy mellítvel és gyémántgyűrűvel is megajándékozta. Az ékszer bevásárlásokat most Ráth udvari ékszerésznel eszközözik, mert ennek kollegája Márk már csak készpénzre csinál vásárt. Az udvarnál más tekintetben is nagy tékozlás uralkodik, melynek egyik legeredetibb nyilvánulata az, hogy a király, miután a negyedrét formájú könyvet nem szereti olvasni, minden miből külön külön nyolezadrét kiadást csináltat magának egy példányban.

* Thaly Kálmán a gróf Eszterházy család levéltárában rendkívül becses adatokra bukkant, a melyeket eddig történetíróink föl nem használtak. Ez adatok a magyar történetírásra nagyon becsesek s a 13-ik századtól kezdve a történet minden korszakából valók. A legrégibb okirat II ik Endre idejéből való; a legűbb a Mária Terézia korszakából. Vannak közöttük VI. Károlynak sajátkezű levelei. Igen érdekes Zrínyi a költő magyar nyelvű írott levele egyik Eszterházyhoz. II. Rákóczy Ferencznek Eszterházy Daniellal, mint egyik tábornokával, folytatott terjedelmes levelezése, mely egészen új világításban mutatja be Rákóczy korát. Thaly neve elég garancia arra, hogy e gazdag anyagot fel fogja tudni használni a tudomány és történet-írásunk gyarapítására.

* A fagyos szentek. Itt vannak a közelben. A gazda közönség felelemmel tekint a jövő elébe. Van is ok a rettegésre. A táviró a föld minden részéből véharok híret hozza. Legűbb helyt nagy jégesők voltak. Tegnapelőtt városunkat is meglátogatta e félelmes vendég.

* Megnyitás. Pénteken 12-én Horogh János bor- és sörösarnokában hal-és rákestéllyel összekötve Oláh Józsi jeles zenetársulata közreműködése mellett megnyitási ünnepély lesz.

Europában: (772-774) a konaszéből jön, a depredelekeleti szelében szelek mellett az délkeleten változó sebedett hőmérsék.

Hazánkban: ben északnyugoti szelekkel a hőmérséklet lényegesen fölébb változó felbőzetű. Orsován égháboru előre jelzett esőre jellegű idő végjellegelt öltve hűv.

Kilátás a jő: Északnyugaton deleken éjjeli derre változó felbőzet.

Paris törvényűt nemrég egy epés indulattal utúl két férfura: jelentékeny társasoztók, ur volt a barátságos kollég után az elnök a eleget tón, az egvent urhoz fordul.

Eln.: Mint az ön lakásán fe.

Chavenet: nem tartottam miből a fajtól való zakodni.

Eln.: Ön m.

Georgenak, hogy Chavenet: azért, hogy par kedjék.

Elnök (a p a mint történt a.

Panaszos (s sen földagadt kéűlet alkalmazott) vőinknek a számtozásokat behajta. közás ez, elnök mentem vevőnkbe.

Chavenet (d Panaszos (

En tehát elment Chavenet (s

ha mondom, mag

Elnök: Kér

godtan, s hagyja

Chavenet (s

gyon jól. Kűtűnő

persze. Hanem e

Panaszos (s

jövők Chavenet

frankos lejárt s

pénzért természet

a ki nem fizetet

számlával eljött

szem nem volt o

net; másszor alud

s egyszer kiragas

dulat, hogy „Cha

vezetettet, az en

mentem . . .

Chavenet (s

nethez-hez,” nem

Panaszos: U

bemutatom a szám

„Majd eljövö

venet.

„Mikor ittár

kérdeztem.

Nyomorult!

hogy pudilovagok

állani! — Ha fi

minden civakodás

Ó ismétli, hog

maga; én azt vála

el nem megyek ad

nem kaptam. Erre

csöngettyűszűrt é

„George! mo

embert pofon kell

dobni a lépesón!

„Nekem ne

védelmeznem, mert

már két hatalmas

mat.”

Chevenet: I

pofont rendeltem

át parancsomat.

Elnök: Ön

telezött kifizetni.

gest pedig 50 fr

Az időjárás.

— május 10.

Európában: A nagy légnyomás (772—774) a kontinens északnyugati részéből jön, a depresszió (757—759) annak délkeleti szélében távozik. — Erősbödött szelek mellett az idő északnyugaton derül, délkeleten változó felhőzetű, általában kisebbedett hőmérséklettel.

Hazánkban: Többnyire északi, részben északnyugati és keleti, helyenkint erős szelekkel a hőmérséklet jóval alább, a légnyomás főleg szűk. Az idő általában változó felhőzetű, számos esőkkel, Orsován éghabboruval. Az e hó 4 ikén előre jelzett esőre hajlandóbb változó — jellegű idő végéig közeledik a derülő jellegét öltve hűvösebb éjjelekkel lesz.

Kilátás a jövő időre: Hazánkban. Északnyugaton derül, helyenkint a szeleken éjjeli derrel fenyegetve, délkeleten változó felhőzet helyi esőkkel várhatók.

Az a számla!

Páris törvényszéke előtt mint vádló ült nemrég egy fiatal ember, ki látható epés indulattal nézett a vádlottak padján ülő két férfura: mig ezek, dacára hogy jelentékeny társadalmi különbség volt közöttük, ur volt az egyik s a másik szolga, barátságos kollégialitásban üldögéltek. Mitán az elnök a szokásos formalitásoknak eleget tén, az egyik vádlotthoz, de Chavenet urhoz fordult.

Eln.: Mint történt az, hogy a vádlót az ön lakásán felfozták?

Chavenet: Mert szemtelen volt, s én nem tartottam méltóságomhoz illőnek ebből a fajból való emberrel személyesen hazakodni.

Eln.: Ön megparancsolta szolgájának Georgenak, hogy azt tegye?

Chavenet: Igen. De én fizetek is neki azért, hogy parancsaimnak engedelmeskedjék.

Elnök (a panaszoshoz): Beszélje el, a mint történt a dolog.

Panaszos (szőke fiatal ember, betegesen földagadt képpel): Mint egy divatúrussal alkalmazottja az én kötelesesem vevőinknek a számlákat bemutatni, s a tartozásokat behajtani. Nem kellemes foglalkozás ez, elnök ur. A hónap elején elmentem vevőnkhez Chavenethez...

Chavenet (dühösen): De Chavenet ur! Panaszos (nyomatékosan): Itt nem! Én tehát elmentem Chavenethez...

Chavenet (kiáltva): De Chavenet ur! ha mondom, maga...

Elnök: Kérem viselje magát nyugodtan, s hagyja a panaszos beszélni. — Chavenet (keserűen): Jól van. Nagyon jól. Kérem. Nagyszertien. Hiszen persze. Hanem én ezt a fizköt...

Panaszos (kárörömmel): En hát eljövök Chavenethez, s bemutatam a 750 frankos lejárt számlát. Chavenet ezért a pénzért természetesen árukat vásárolt. De a ki nem fizetett, az Chavenet, s a ki a számlával eljött újból, az év voltam. Egyszer nem volt otthon, már mint Chavenet; mászor aludni tette magát; — s egyszer kiragasztott az ajtajára egy ezédulat, hogy „Chavenet szolgája himlőben fekszik! De akit Chavenet ur félre nem vezethet, az én voltam. 15-én ismét elmentem...

Chavenet (fogcsikorgatva): „Chavenet-hez, nemde?”

Panaszos: Ugy van, Chavenethez, s bemutatam a számlát.

„Majd eljövök magam”, felelet Chavenet.

„Mikor ittam veled pajtáskodást? kérdeztem.

Nyomorult! ordított ő, tudd meg, hogy pudilovagokkal nem szoktam szóba állani! — Ha fizetsz, ugyis vége lesz minden civakodásnak!

Ő ismétli, hogy majd eljövök üzletünkbe maga; én azt válaszolom, hogy lakásáról el nem megyek addig, amíg a pénzt meg nem kaptam. Erre Chavenet megránt egy csöngettyűszinórt és Georg belép.

„George! mondá Chavenet, ezt az embert pofon kell egyszer tenni, s le kell dobnia a lépcsőn!”

„Nekem nem volt időm magamat védelmezni, mert a következő pillanatban már két hatalmas ütést égette az arcomat.”

Chavenet: Minök ur, én csak egy pofont rendeltem; George önkénytelen hágtá át parancsomat.

Elnök: Ön furcsa módon szokta hitelezőit kifizetni. Elítélem önt 100, Georget pedig 50 frank bírságra!

nyzata van s erre nézve a butárlapiról egyesület szakértői vétkívánta kikérteni. Cserna királyi díló és Krasztesics Vilmos ügybeszédének meghallgatása után szék Kompolthyt vétkesnek mond. 2 hónapi fogság, valamint 100 nem fizetés esetén további fogta. Kompolthy semmisségi panaszt amodást jelentett az ítélet ellen.

Világ legnagyobb aranyröge

Nemrég napfényre Ausztráliában, a ranyföldeken. Mint a Sydney Mail arról írja, ez óriási aranyröget helyen találtak a föld felszínén a több mint 153 unciá.

gyüd Istvánt, a népszinház de a népszinház igazgatója felmenedése alól, mivel nagyok u tulytán a sajnosan nékülözött éptelen a szopadi izgalma el. Éva Lajos igazgató, — mint írja — a beteg színészt felán is felgyógyulásig, száz forint a részesíti.

nykőcsapás állatseregletbe. u borzasztó éghabboru tört ki, u roppant kárt és pusztítást indenfelé. A villám egyebek állatseregletbe is lecsapott s farkast ölt meg, a mellékkelit ragadozó állatot horzolt s majdnem egészen megbénított, oa constrictorra a legcsodásabb korolta. A kigyó ugyanis már ta emésztés- és étvágy hiánydett s közvetlenül a vihar után bban lett úgy, hogy legott több mobón elnyelt.

bécsi nemzetközi sakkverdelelőtt vette kezdetét. A bejebezt játsza közül a Bird-Tsihiányzott, mivel Tsigorin ur tegel Pétervárról és így csak holk meg Bécsbe. Nagy figyelembe a Blackburne és Steinitz közt. ma. Délig a Duckertort-Hrubyna volt legjobban kifejődve. ntig mindössze 18 húzást tettek an.

ldrengés volt tegnapelőtt este. Három lökést észleltek. Az 38 perczkor este, ezt követőerez mulva a második és éjfélnadik, mely a leghevesebb volt. an a butorok megmozdultak. A tartomány más helysegeiben ó volt a rengés.

y király bogarai. II. Lajos y bizonyos nevezetességre tett különös szeszéjei által. Nemrég ebebi szálloda szolgáját hivata tel után, s nyelvismeretei miatt ajándékozott neki az udvarnál, sen csak kiérdemesült egyének-talyrésztül. Ezenfelül még egy gyémántgyűrűvel is megaján. Az ékszer bevásárlásokat most a ékszerésznél eszközök, mert gája Márk már csak kézpénzre t. Az udvarnál más tekiutetben oziás uraikodik, melynek egyik nyilvánulata az, hogy a ki a negyedrétt formájú könyve-ereti olvasni, minden mütől nyolezadrét kiadást csináltak y példányban.

ly Kálmán a gróf Eszterházy tarában rendkívül becses ada-nt, a melyeket eddig történetem használtak. Ez adatok a enetírásra nagyon becsesek s adtól kezdve a történet min-ából valók. A legrégebb okirat idejéből való; a legújabb a a korszakából. Vannak közöt-olynak sajátkezű levelei. Igen yi a költő magyar nyelven egyik Eszterházyhoz. II. Rácznek Eszterházy Daniellel, abornokával, folytatott terje-zése, mely egészen új világi-ja be Rakóczy korát. Thaly rancia arra, hogy e gazdag gja tudni használni a tud-enet-irasunk gyarapítására.

gyos szentek. Itt vannak a gaza közönség felelemmel te-ébe. Van is ok a rettegésre. d minden részéből viharok legűbb helyt nagy jégesők peiótt városunkat is meglá-nes vendég.

ytítás. Pénteken 12-én Ho-er- és süresarnokában hal-ősszekötte Oláh Józsi je-lata közreműködése mellett nepély lesz.

Kaland.

Gyönyörű holdvilágos est van; a csillagok milliárdjai ragyogva fűrödnek a tó tükör sima tükörén; a békák egyhangu brekegésébe csak nagy ritkán vegyül bele a bölömbika tünnepélyes bugása és a bibicz vijogtatása. A hoszulábu gém figyelmesen fordítja félre egyszerre fejét, a szerelmes békapárok félve ugranak szét, a bölömbika egyszerre szótalan lesz. Kocsi áll meg a tó partján, belőle ketten szállnak ki, egy férfi és egy nő. Eduard és Kunigunda.

Karöltve sétálnak kovés ideig a partján, illatos mezőben, virág szőnyegen. Majd csolnakba szállnak, Eduard evezőt ragad, s kevés idő múlva csak az evezőt egyhangu csapkodása hallható. Mennél jobbelj mennek annál inkább változik a kép.

A béke brekegés elmarad, az evező csapkodása mind ritkább lesz, mig végre egy kis nádörzsekből alakult szigetnél megáll. Suttogás hallatszik csak már. A kocsi a tóparton alig győzi csitítani tüzes véré lovat De vége szakad az idylli pásztorórának s Eduard és Kunigunda eveznek már vissza a part felé. Oh! suttogá Kunigunda, mi isteni kép ez, mi bájosan néz ránk a szelid holdvilág, mi szépen ugrálnak körülöttünk a röpke békák; — minden, minden csak boldogságunkra emlékeztet. Eduard nem állhatá tovább, hogy ily költői ömlengésre forró csökökkel be ne tapassza Kunigunda ajkát. Ölelére tárja hosszú karjai, hogy kebelére zárhassa szíve hölgyét.

De oh fátum, a csónak a hév teljes testmozgás között felborul s Eduard és Kunigunda az örvénybe hullanak. Oh! holdvilág fordított el arczodat s ne légy tanuja e szomorú jelenetnek. Kevés idő múlva két lucskos alakatlan tömeg válik ki a sáriszapból. Látna ezt a kocsi, közbizbe csap lovainak, mert félti új kocsijának üléseit. Nagynehezen partra vészorognak Eduard és Kunigunda. A ctylinder benmaradt a tó fenékben. — Jó lesz szárcsa fészeknek; — a merészen kivágott fél cipőbe egy szerelmes békapár ütötte fel tanyáját. Busan vészorog haza fél cipővel Kunigundba, kalap nélkül Eduard; most már nem találják oly szépek a vidéket, nem a holdvilágot, mig a békák brekegésében is guntj vélnék hallani mintha csak azt kiáltoznák: „Nincsen öröm üröm nélkül, — nincsen róza tövis nélkül.”

Egy szörnyeteg.

(Halálra ítélt hajóskapitány.)

Leedsben e hó 4-én szenzációs bünyfnyítő per folyt le az ottani esküdtszék előtt. A közönség oly tömegesen tödült a törvényszéki épületbe, hogy a kisebbik fele is alig fért a tárgyalási terembe, hol egy hajóskapitány kegyetlen gyilkosság vádjá alatt állott az esküdtszék előtt.

Barand Osmond Otto, 27 éves, a „Rising Sun” gőzhajó tulajdonosa és kapitánya, avval volt vádolva, hogy 1881 december 29-én kegyetlen módon megölte s azután a tengerbe dobta Papper Vilmos tengerészt. Az eset annál nagyobb feltűnést okozott, mivel az angolok, kik a hajón oly szükséges fegyelem fentartása czéljából rendkívüli hatalommal ruházták fel a hajók kapitányait, egyuttal kérélehetetlen szigorral szokták megbüntetni az e hatalommal való visszaélést.

Legelőször is Papper Józsefet, a megölt tengerész atyját hallgatták ki, azt állította, hogy 1881 április havában hét évi tanoncságra adta fiát a vádlottnak, Brand kapitánynak. A meggyilkolt akkor 14 éves volt.

A szánalomra méltó Papper napokig maradt a nyílt fedélzeten, hol étel helyett ütlegekkel tartották őt. Midőn már egészen kimerült a sok kinezatastól és éhségtől, a kapitány levitte őt a hajó alján lévő részbe, melyben akkor 3—4 lányfi magas-ságot ért a víz s ott azután 3 lányfi magasságból rángrott a kinjaiban fetrengő fiára.

Papper képtelen volt megállani lábán, midőn ujra fölvtették a fedélzetre, hol Brand kapitány öklével a szeméi közé sújtott s ujra rávetette magát, midőn mozdulatlanul s lihegve feküdt a fódélzeten. Midőn azt mondták a kapitánynak, hogy a szerencsétlen fiu haldoklik, a szivtelen ember azt válaszolta: „Nos, ez jó tréfa lesz.” Papper egész meztelen volt s röviddel e borzasztó jelenet után kiadta lelkét. Azután bedobták a tengerbe a szánalomra méltó áldozat holttestét.

Hasonló vallomást tett Blackburn Vilmos is, ki még azt is hozzá tette, hogy a kutya által már lerágott csontok és burgonyahéj képeztek a szerencsétlen Papper

rendes ebédeit. A meggyilkoltat mindenki jóindulatu funak ismerte. A kapitány mindig forgó-pisztolyt hordott magánál s agyon lövéssel fenyegette legényeit, ha nem akarták végrehajtani kegyetlen parancsait.

Azután William John Donch, a „Rising Sun” legénységének egyik tagja követezőleg adta elő a vádeseletet:

Röviddel karácsony előtt elhagytuk az Albert Dock kikötőt s kiszállottunk a nyílt tengerre. Alig indult el a hajó, midőn a kapitány fenyegetőleg odalépett Papper Vilmoshoz s azt mondta neki, hogy „majd megkeserülteti vele az ellene híresztelt hazugságokat.” E percztől kezdve a kapitány folyton üldözte a szegény fiut s élete utolsó pillanatáig a legkegyetlenebb módon bánt vele. Gyakran iszonyu ökölcsapásokkal leterítette a szerencsétlen Pappert, azután néhány putnyó vizet borítván rá, ujra neki esett, ütlegelte, nehéz csizmáival tiporta gyomrát s azután lábainál fogva végig hurcolta a fedélzeten az alétan hoverót.

A vádlott, ki tisztességes és intelligens külsővel bír, az egész tárgyalás alatt a lehető legnyugodtabban viselte magát, bár élénk figyelemmel követte a tárgyalás minden mozzanatát. A bíró rövid, szakkavatolt resuméje után az esküdtszék d. u. 3 óra 30 perczkor visszahúzódt s 10 perczig tartó tanácskozás után az esküdtszék elnök kihirdette a verdiktet, melynek értelmében a vádlott szándékos gyilkosságban vétkesnek találtatott.

Midőn a bíró azon kérdést intézte a vádlotthoz, tud-e valami enyhítő körülményt felhozni, Brand kapitány szilárd s tisztán érthető hangon csak annyit válaszolt: „Uram én nem vagyok vétkes szándékos gyilkosságban.”

A bíró ezután feltette a fekete főveget s figyelmeztetvén a vádlottnak, hogy ily kegyetlen büntény páratlanul áll a bünesetek történetében, a szokott szertartások mellett kimondta a halálos ítéletet.

A vádlott minden megindulás jele nélkül szilárd léptekkel hagyta el a vádlottak karczát. A közönség, — mely az egész tárgyalás alatt csak nehezen tudta visszatartani méltatlankodó kifakadásait, most káromkodva és szidva követte a vádlottnak. Sok fáradságba került, mig a rendőrség le tudta csendesíteni a háborgó tömeget.

Sertéskereskedelmi csarnok Budapest—Kőbányán.

Május 9.

Az üzlet lanyha. Magyar öreg nehéz 60—61 kr. fiatal nehéz 64—65 kr. közép 63—64 kr, könnyű 61½—62½ kr. Szedett közép 60—62 kr. — Romániai bakonyi közép 58—62 kr. átmeneti. — Eredeti nehéz 55—56 átmeneti. — Szerbiai nehéz 62 átmeneti, közép 59—61 átmeneti könnyű 58—59 átmeneti. — Hízó éves elősny 4% 53—55 kr. vasut-ról mérve.

Bécsi sertésvásár.

Bécs, máj. 9. Felhajtott 3759 db sertés és pedig 1118 db nehéz bakonyi, 1084 db könnyebb bakonyi, 1557 db stüldő. Az üzlet lanyha volt. Nehéz bakonyi 57—58 firtal, könnyebb bakonyi 51—56 firtal, stüldő 42—50 firtal fiztetett 100 kilogrammonkint.

A budapesti gabonátözsderől.

Május 8-án.

A mai gabonátözsden a hangulat valamivel kedvezőbb volt, annyiban, hogy buza kisebb mértékben és jobbra alárendelt minőségben kínáltatván, teljes árat kellett fizetni a vevőknek, jó minőségek alig kerültek a piacra. A forgalom mintegy 6000 métermázsára rugott.

Legmagasabb ár volt 76.6 és 76.8 k. tiszta vidéki buzáért 12.75 firt, legkisebb ár pedig 72.5 k. északmagyar buzáért 11.50 firt.

Eladatott: Buza: Tiszavidéki 200 mm. 75.8 k. 12.74, 100 mm. 76.6 k. 12.75, 200 mm. 75.4 k. 12.35, 750 mm. 74.4 k. 12.35, 74.3 k. 100 mm. 74.5 k. 12.45, 100 mm. 74 k. 12.45, 100 mm. 74 k. 12.25, kevert, 450 mm. 76 k. 12.60, mind időre. Felvidékre 500 mm. 77 k. 12.25, 300 mm. 76 k. 12.25, 100 mm. 77 k. 12.15, tiszögös, mind időre.

Északmagyarországi 100 mm. 76.8 k. 12.05, 100 mm. 76.5 k. 12.05, 100 mm. 75.5 k. 12.05, 300 mm. 76 k. 11.95, 200 mm. 76 k. 11.85, 100 mm. 75.5 k.

11.95, 100 mm. 75.3 k. 11.75, 100 mm. 75.3 k. 12.25, 100 mm. 72.5 k. 11.50 mind időre.

Más magvak közül kevés roza és zab került forgalomba.

Eladatott: Roza 100 mm. 8.—, 200 mm. 8.10, készfizetéssel. Zab 300 m 7.80, 300 mm. 7.75, 300 mm. 7.67½, készfizetéssel.

A Debreczeni érintő vonatok menetrendje

INDULÁS:

Budapestre, Czeglédre: Nagyváradra

délután 12 óra 36 perczkor este 9 " "

Nyíregyházára, Miskolcra,

reggel 7 óra 57 perczkor d. u. 3 " 25 " este 9 " 20 "

Szathmárra, Királyháza:

reggel 4 óra 10 perczkor délután 4 óra 24 "

ÉRKEZÉS:

Budapestről, Nagyváradról,

reggel 3 óra 45 perczkor d. u. 3 " 1 perczkor

Miskolcra, Nyíregyházáról:

reggel 9 óra 09 perczkor d. u. 12 " 21 " este 8 " 12 "

Szathmárról, Királybázáról:

délben 11 óra 54 perczkor este 8 óra 07 perczkor.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőinket, kiknek előfizetésük m. hó végével lejárt, hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni méltóztassanak.

— Budapesti tőzsde, május 10. Ezüst firt 100—110; cs. és kir. arany firt 5.61 kr; 20 francos arany firt 9.52 kr.

Szabó József,

felelős szerkesztő s kiadótulajdonos.

Értesítés.

A főpiacon, Teleky utca sarkán levő zálog-kölcen üzletben (bemenet Teleky utcán) folyó hó 15 én délután 2—3 óráig áruvesz fog tartani, mire a lejárt tértívények birtokosai azon hozzáadással figyelmeztetnek, fennvezett napig a kiváltást, vagy hosszabbítást annyival inkább eszközölni, mert különben a tárgyak eladtnak.

Debreczen, 1882. május 1.

Katz Jakab.

(153)

Kiadó!

Az új osztáson, mintegy kétszáz holdat tevő tágas birtok, kényelmes lakással, gazdasági épületekkel, 10 hold dohányengedéllyel, ez idei összes vetésekkel minden óran

Kiadó.

Ugyanoda egy és két éves üsző és tinó borju legelőre felvállaltatik.

Értekezhetni a tulajdonossal Széchenyi-utca 1817. sz. a.

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A mohai ÁGNES-forrás

hazánk egyik legszénsavdúsabb

savanyuvize

kitűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmain alapuló bajaiban. Általában a víz mind azon kóroknál kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos.

Borral használva már is kiterjedt kedveltségnek örvend.
Fris töltésben mindenkor kapható

ÉDESKÜTYL.

m. k. udvari szállítónál Budapesten, Erzsébet téren.

Ugyszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Debreczenben: Csanak J., Geréby Fülöp, Rickl J. Z., Prigl és Thill és Varga Lajos uraknál.

1880-ik évben 80.000 palack, 1881-ik évben 295.000 palack lett elszállítva.

A gráci 1881. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

A gráci 1880. évi országos kiállításán elismerési oklevelet nyert.

Nyujtsuk a szerencsének jobbját!
400,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénz-sorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott és biztosított. Eme újabb játék-tervezet előnyös be rendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 47.600 nyere ménynek kell bizton történni, ezek között vannak főnyeremények esetleg 400,000 márka, illetőleg

1 ny. r.	250000	3 ny. r.	8000
1 "	150000	3 "	6000
1 "	100000	54 "	5000
1 "	60000	5 "	4000
1 "	50000	108 "	3000
2 "	40000	264 "	2000
3 "	30000	3 "	1200
1 "	25000	10 "	1500
2 "	20000	530 "	1000
2 "	15000	1073 "	500
1 "	12000	27069 "	145
24 "	10000		

Osszesen 18,434 nyeremény 3000, 260, 150, 124, 100, 94, 67, 50, 40, 20 márkával.

A ny. remények k. zül az első sorsolás 40000-et foglal magában, összesen 116,000 márkával.

A sorsházások hivatalosan vannak meg-állapítva.

E nagy, államilag biztosított sorsolás legközelebbi húzásához.

1 eg. ered. sorsj. ára csak 6 m. v. 3 1/2 o. é. ft. b. j.

1 fél " " " " 3 " 1 3/4 " " " "

1 n. " " " " 1 1/2 " " " " 90 kr. "

Mindennemű meg. ízások, a pénz be- küldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánzéti mellett a legelkiismeretesekben teljettitettek, s mindenki az állam czimeré- vel ellátott, eredeti sorsjegyet tőlünk saját kezébe kapja.

A megrendelésekhez a szükséges hiva- talos tervezetek ingyen mellékeltek, me- lyekből egy a nyeremények beosztása az il- lető osztályokra, mint szintén az illető be- tétek is megláthatók s minden húzás után érdekelteinknek felhívás nélkül megküld- jük a hivatalos húzási lajstromot.

Kívánatra a hivatalos alaptervet bér- mentesen előre is megküldjük, s készen nyi- latkozunk nem tetszés esetében a húzás előtt a sorsjegyeknek a pénz visszaszolgáltatása mellett visszafogadására.

A nyeremények kifizetése mindig pon- tosan s az állam jóállása mellett történik.

Csoportozatunk mindig a szerencse ke- gyeltje volt a érdekelt feleinknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, töb- bek között 250.000, 100.000, 80.000, 60.000 40.000 stb. márkásokat.

Egy ily, a legrövidebb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőnyösebb részvételre lehet bizon számi- tani, s ez oknál fogva kérnök, hogy minden megrendelésnek megfelelően, a megbí- záásokat mindenesetre f. é. május 15-ke előtt hozzánk beküldöni.

KAUFMANN és SIMON

bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel köszönetünket mondjuk, a régebbi idők óta nyilvánított bizalomért, s midőn eme újabb sorsjáték kezdetével a rész- vételre felhívók, ezental is igyekezni fogunk, állandó, pontos és lelkiismeretes kiszolgálta- tás által, igen tisztelt érdekelteink teljes megelégedését kiérdemelnünk.

A fentebbiek.

MAYER FERENCZ

DEBRECZENBEN

piacz-tér 1585. sz. a Bika vendéglő mellett.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy üzlethe- lységem megváltoztatása végett az abban található mindenemű

bőr-árukat, pokróczokat,

szóval minden e szakba vágó áruimat beszerzési áráimon

készpénz fizetés

mellett végkép kiárúsítom.

Ajánlom csizmadia, cipész és szijgyártó, valamint a gaz- dalkodó urak, úgy a t. cz. közönség nagybecsű figyelmébe.

Mayer Ferencz.

Chiococca likör.

(Liquor Chiococcae fortificans.)

Tudományosan megpróbált és kitűnő- nek bizonyult teljesen ártatlan érendi

„S Z E R”

különösen az elgyengült

férfi-erő

gyors és kellemes elevenítésére

és erősítésére, az idegek erősítése, bá- mulatos jójékony elevenítő és frissítő hatásában. Együttal kitűnő universal, elixir, különösen rossz emésztés, étvágy- talanság, gyomorhurut, gyomorgöcs, hányási inger, diarrhoe, főtájás, sápkór és sárgaság, máj-, lép-, vese-, csusz-, köszvény, hámoroid bajok ellen. Min- dezen kóros állapotok e likör haszná- lata után eltűnnek és azok eltávolita- sával következtéképp magas kor érhető él. Izlésebb akarmely finom asztali likörnél. Számos elismerés és köszönet- nyilvanító levelek tekintélyektől e Chi- cocca likör kitűnősége felett betekintés végett rendelkezésére állanak. Arak eredeti üvegenként pontos használati utasítással 6 nyeiven 3 forint csomagolás és postaköltség 20 kr.

Szétküldési főraktár C. Weber gyógyszerár, a Bécs VII. St. Ulrich platz 4 (hova a levélbeli megrendelése- sek intézendők).

Fiók-raktár: Weisz József gyógy- szertára „Zum Mohren“ I. Tuchlauben.

Budapestben: Török József gyógy- szerész.

Trieszt: Foraboschi gyógysz. al Camelló; Prága: Fürst József gyógy- szerész; Lemberg: S. Beizn, gyógysz. valamint a bel és külföld minden ne- vesebb gyógyszerárjaiban.

(80.)

Eladó borok.

A diószegi hegynek a városhoz közleleső részén igen jó minőségű és nagymennyiségű 80 és 81-dik évi bakar és közönséges borok ju- tányos áron eladásra ajánlatnak.

A venni szándékozó levélileg szándékát és a borok megtekinté- sének bármikorra eső idejét előző- leg tulajdonosó özv. Torda Fe- rencz nével N.-várad, n.-korona-utca 255. sz. a tudassa.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
leglisztább égvényes
SAVANYU-KÚT
legjobb Asztali-és üdítő ital,
kitűnő hatásának bizonyult köhögésnél, gége-
bajoknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítésére).
Mattoni Henrik, Karlsbadban (Csehország).

Helyb
Egy évre
Fél évre
Előzetési
főpiacz, V
kesztőse
E16
TELEGGDI
KAROLY
szerkesztő

Debre

(*) „Ma
nem lesz“, e
lapok, s mi
digi Magyar
miből jóslja
országot nag
idézük halha
datát? Sem
hallják, hog
lán Budapes
sát s minde
sza Kálmár
szerintük az
rán sokáig é

Nincsen
országban, ki
mán hosszú
den jóvala
hódásban, s
vétett, anny
gyarország é
Magyarország
neki — ha
szerint is —
álcal — mely
egy élő emb
bűnhődnie k
túl hosszabb

Szerenc
pok sohasem
asztalára“, n
nemzetnek s
gát, hogy m
jük hinni, h
tollából —
Rudolf főh
költözésétől
mennek bód
előre is mérg
főherceget,

A „DEBRE

A t

A raktár
Bayard asszon
óriási, részark
reggeli lótasit
ált a küszöb
mint az északi
a számára érke
lerakták.

— Rossz
Bayardné férjé
kaba belépett.

— Léon
szony! . . . S

— Epen
Ennek a szegé
azt írta, hogy
hogy nem gond
Tartásra kenyte
a szegény paras

A fűszerk
gatott, hosszú
s azután neje
— Mond
testvére ez a l
nánk?

— Arra
rden a nő.

— Akkor
droguista, ki a
megláthatják, o
kon csokolta. I
magunkhoz ves
neveljük Léonn